



ДОКЛАД

Относно: проверка по спазване условията в Комплексно разрешително № 489-Н0/2014г г., с Оператор „ЗГП България“ АД

На 25-26 октомври 2017 г. екип от експерти на РИОСВ гр.Шумен извършиха проверка на място и по документи в Инсталация за повърхностна обработка на метали гр.Каспичан, с оператор „ЗГП България“ АД

Цел на проверката е извършване на контрол по спазване изискванията на условията на комплексно разрешително № 489-Н0/2014г г.

При проверката са направени следните констатации:

Няма промяна в броя и капацитета на Инсталация за повърхностна обработка на метали. Извършва се и се документира количеството обработена продукция. Количеството за 2016 г. е идентично с докладваното за същата година с ГДОС. Поради това, че не е изтекла 2017 г., не е извършвано изчисление на годишна продукция за тази година.

Изготвени са документите, изисквани по Система за управление на околна среда.

Няма изградени нови вани към съществуващата инсталация, не е изградена вана за пасивация, която е обект на инвестиционно предложение. Поради това не е имало приемни изпитвания на инсталации/пречиствателни съоръжения, за които да се уведомява РИОСВ-Шумен.

Няма документирани аварийни ситуации, съответно не е имало необходимост от уведомяване на компетентните органи за замърсявания върху околната среда и екологични щети.

През 2017 г. е извършено уведомяване на МОСВ за планирана промяна в работата на инсталацията – монтиране на нова вана за повърхностна обработка.

Количеството ползвана електроенергия и топлоенергия за обработка на единица продукт за периода на 2016 г. не превишава нормата, определена в комплексното разрешително. Поради това, че не е изтекъл отчетния период на 2017 г., не е извършвано изчисление на норма за ефективност за тази година.

Няма констатирана необходимост от предприемане на коригиращи действия от документираните проверки на техническото състояние на електропреносната и топлопреносна мрежа.

Количеството ползвани суровини, спомагателни материали и горива, за обработка на единица продукт за периода на 2016 г., не превишава нормата, определена в комплексното разрешително. Поради това, че не е изтекъл отчетния период на 2017 г., не е извършвано изчисление на норма за ефективност за тази година.

Представиха се и се провериха копия от информационните листи за безопасност /ИЛБ/ на използваните смеси, които отговарят на изискванията на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH) и Регламент (ЕО) 1272/2008 (CLP).

Съхранението на химичните вещества и смеси отговаря на условията за съхранение, посочени в ИЛБ и Наредба за съхранение на химични вещества от 2011 г. Установи се необходимостта от поставяне на актуални обозначителни табелки - пиктограми, указващи категорията на опасност в складовите помещения за съхранение на 3 бр. химични вещества.

Провериха се инструкциите за съхранение на опасни химични вещества и смеси съгласно Наредбата за реда и начина на съхранение на охв и смеси; Оценката за съхранение на охв и смеси, съгласно утвърден формат по Заповед № РД-288 / 03.04.2012г. на Министъра на ОСВ. Няма необходимост от актуализация на същите.

От представени документи е видно, че не е имало несъответствия с условията в разрешителното при извършени проверки за поддръжка и периодична проверка на складовете и резервоарите за съхранение на суровини и спомагателни материали.

Пречиствателните съоръжения за отпадъчни газове, разрешени в комплексното разрешително, са в експлоатация. Те се поддържат от Оператора в оптимален режим на работа, съгласно определени параметри, като от документираните резултати не се установиха несъответствия, съответно не е имало необходимост от предприемане на коригиращи действия.

През 2016г., Дружеството е провело собствени периодични измервания. Няма превишение на дебита на отпадъчните газове и нормите за допустими емисии на вредни вещества изпускани в атмосферата.

Всички емисии на вредни вещества от инсталациите на територията на площадката се изпускат организирано. Прилагат се инструкции във връзка с предотвратяването на неорганизираните емисии и миризми. До момента на проверката не са постъпвали оплаквания за миризми. Изготвена е инструкция.

Не се установи пряко или непряко заустване на отпадъчни води от площадката в повърхностни водни обекти и канализационната система. Около резервоарите за технологични разтвори за извършване на предварителна подготовка на детайлите преди поцинковане има бетонова обваловка. Охлаждащите води се използват в затворен оборотен цикъл. Битово-фекалните отпадъчни води се отвеждат във водоплътна изгребна яма с черпателна шахта. Представи се документ за транспортиране на отпадъчните води до ГПСОВ.

Дъждовните води чрез площадкова канализационна мрежа се заустват в общински отводнителен канал. Няма данни за нарушаване качеството на водоприемника от заустваните дъждовни води. Няма записи за аварийни ситуации и залпови замърсявания. Представиха се протоколи от изпитване на дъждовни отпадъчни води от проведен собствен мониторинг за 2017г., от който е видно, че няма превишения на нормите по комплексно разрешително

Извършва се изчисляване количествата на зауствените дъждовни отпадъчни води в общински отводнителен канал.

По отношение управлението на отпадъци се установи, че генерираните отпадъци не се различават по вид и не превишават количествата по КР. Съхранението и площадките за съхранение съответстват изискванията на комплексното разрешително. Предаването на отпадъците за оползотворяване/обезвреждане се извършва, съгласно сключени договори. Дружеството води отчетност в отчетни книги и е изготвило и представило в ИАОС-гр. София годишни отчети по отпадъци.

При проверка по отношение емисиите на шум се установи, че дейностите извършвани на производствената площадка се осъществяват по начин, който не допуска излъчването на шум над допустимите стойности. Измерването на показателите за шум е извършено през 2016г., като не са регистрирани несъответствия по отношение на граничните нива на шум.

През 2017 г. е извършен мониторинг на състоянието на почвите, в определените мониторингови пунктове. Установено е превишение по показател "Нефтопродукти", установени са причините за несъответствие, предприети са коригиращи действия. Няма констатирани разливи на химични вещества, съответно не е имало риск от замърсяване на почвите и подземните води.

По отношение на предотвратяване и действия при аварии, се представиха необходимите документи - вътрешен аварийен план, инструкция с мерки за ограничаване или ликвидиране на последствията при залпови замърсявания на отпадъчни води вследствие на аварийни ситуации и други.

Операторът води документация за всяка възникнала аварийна ситуация в наличен дневник. Няма отразяване за възникване на аварии, поради липса на такива.

Има изготвена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение, в съответствие и изискванията на ЗОПОЕЩ от октомври 2016 г. При проверката

се представи изпратена информация в МОСВ за вписване и поддържане на публичния регистър по ЗОПОЕЩ

Към датата на проверката не се е налагало предприемане на действия в съответствие с изискванията на нормативната уредба по ЗОПОЕЩ

През 2016 г. и до момента на проверката през 2017 г., не е имало прекратяване работата на инсталациите по условие 2 или части от тях. При проверка на място не се установи спиране/временно прекратяване на работата на инсталациите. Поради тези причини, не е имало необходимост от прилагане на изискванията на разрешителното, касаещи преходни режими на работа и прекратяване/временно прекратяване работата на инсталацията по условие 2, или на части от нея.

Заключение:

При извършената проверка на място и по документи се установи, че условията в комплексното разрешително се изпълняват. Като допълнителни изисквания са дадени предписания за:

- Кориждане на стойностите за ползвано гориво „природен газ“, документирани във формулярите за 2016 г. и 2017 г.;
- Поставяне в складовите помещения за съхранение на 3 бр. от ползваните химични вещества на актуални обозначителни табели, указващи категорията на опасност.